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створення протипожежних бар’єрів за допомогою об'ємного вибуху [1]. 
Запропонований варіант формування паливно-повітряної суміші в 
шланговому заряді за допомогою струменя відпрацьованих газів 
інженерної техніки. На відміну від відомих варіантів, розроблена техніка 
локалізації пожеж дозволяє мобільно і якісно формувати в заряді паливно-
повітряну суміш, близьку до стехіометричного складу. Це дозволяє 
застосовувати ацетилен, пропан, бутан, і їх суміші як паливо. Розроблена 
техніка дозволяє мінімізувати витрати палива на створення 
протипожежних бар’єрів.  

Проведенні експериментальні дослідження підтвердили доцільність 
застосування вибухового способу для локалізації лісових пожеж шляхом 
створення протипожежних бар’єрів за допомогою об'ємного вибуху. 
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Одним із способів зберігання легкозаймистих рідин (ЛЗР) є їх 

зберігання у підземних резервуарах [1]. Вихідним параметром при 
проектуванні виробничих споруд є їх категорія за вибухопожежною та 
пожежною небезпекою [2].  

Згідно п. 3.12 [2] «зовнішня установка – установка, апарати і 
устаткування якої розміщені ззовні будинку на одному технологічному 
майданчику і пов’язані між собою єдиним технологічним процесом 
виробництва, транспортування та переробки продукції …». Таким чином, 
підземні резервуари для зберігання ЛЗР з введенням [2] необхідно 
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категорувати за вибухопожежною та пожежною небезпекою як зовнішні 
установки.  

Якщо проаналізувати метод розрахунку горизонтального розміру 
зони, що обмежує пароповітряні суміші із концентрацією ЛЗР вище 
нижньої концентраційної межі поширення полум’я (НКМПП), та метод  
розрахунку надлишкового тиску у разі згоряння пароповітряної суміші 
ЛЗР з киснем повітря на відстані 30 м від зовнішньої установки (параграф 
10.1 [2]), то задача визначення критерію, за якого резервуар буде віднесено 
до категорії Аз (для ЛЗР,що мають температуру спалаху не більше ніж 
28ᵒС у закритому тиглі) або Бз (для ЛЗР,що мають температуру спалаху 
більше ніж 28ᵒС у закритому тиглі) зводиться до визначення площі 
можливих відкритих отворів резервуару (люк оглядового колодязя, 
клапани різного призначення тощо), за якої горизонтальний розмір Rнкмп 
зони, що обмежує пароповітряні суміші із концентрацією ЛЗР вище 
НКМПП, буде не менше 30 м, або розрахунковий надлишковий тиск ∆Р у 
разі згоряння пароповітряної суміші ЛЗР з киснем повітря на відстані 30 м 
від зовнішньої установки перевищуватиме 5 кПа. 

Якщо площа відкритих отворів резервуару буде такою, що установки 
неможливо віднести до категорій Аз або Бз, то необхідно розрахувати 
інтенсивність теплового випромінювання від вогнища пожежі на відстані 
30 м від зовнішньої установки з метою визначення причетності зовнішньої 
установки до категорії Вз.  
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THE CONCEPT OF FORMING ACOUSTIC ENGINEERING AND 
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Problem actuality. The potential threat of fire requires the involvement 

of new, modern approaches and methods to the analysis of a fire safety situation, 
which can prevent the occurrence of a fire. All acceptable new technologies are 
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